

НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

В Женевских школах нет свободных мест | Manque de place dans les écoles genevoises

Автор: М. Куртис/Н. Сикорская, [Женева](#), 01.09.2008.



Международная школа Женевы (Cyberphoto)

Администрации частных школ кантона уже не радуют увеличивающиеся с каждым годом списки ожидающих.

|

Les listes d'attente des écoles privées se rallongent d'année en année.
Manque de place dans les écoles genevoises

На прошлой неделе «Наша газета» уже писала о проблеме «перенаселения», с которой столкнулись частные учебные заведения [кантона Во](#). То же тенденция заметна и в Женеве, где спрос на места в англоязычных программах намного опережает предложение. полученной в, В этом году в 43 школах, входящих в Женевской ассоциации частных школ (AGEP), будет обучаться 11 тысяч учеников, что составляет 16% от общего детей школьного возраста, проживающих в кантоне.

По оценкам Ассоциации, эта цифра за последние десять лет возросла приблизительно на треть. В то время, как в большинстве частных школ кантона обучение ведется на французском языке, две крупнейшие из них - [Международная школа Женевы](#) и [Колледж Леман](#) - предлагают образовательные программы как на французском, так и на английском языках. Возможен так же и смешанный вариант,

при котором часть предметом ученик изучает на одном языке, а часть - на другом. Набор в обе школы завершился задолго до начала учебного года.

«Действительно, спрос необычайно высок», поделился с корреспондентом Swisster.ch начальник приемной комиссии Джон Дуглас. Все три школьных кампуса могут принять максимум 4 тысячи учеников. В настоящий момент в списке ожидания - 500 имен. Правда, как и в других школах, эта цифра может быть завышена, так как некоторые родители записывают детей сразу в несколько школ. Поэтому после начала учебного года может оказаться, что в классах, не превышающих 24 человека, и будут места.

По словам г-на Дугласа, сложнее всего положение многодетных семей - найти сразу три места, например, очень нелегко, с другой стороны, таким семьям предоставляются скидки.

Джон Дуглас объясняет такой успех частных школ развитием местной экономики, особенно тем, что многие международные компании сохраняют и даже увеличивают офисы в Женеве, даже если закрывают их в других местах в процессе реорганизации.

Для того, чтобы удовлетворить растущее число желающих, в 2005 году Международная школа Женева, дающая образование от детского сада до конца средней школы, открыла новый кампус, Кампус Наций, со зданиями в кварталах Le Grand-Sacconex и Pregny. Здесь учится сейчас 950 детей, в основном, из семей сотрудников расположенных поблизости международных организаций.

Другие кампусы школы расположены в кварталах Grange Canal (La Grande Boissière, самый первый из кампусов, 1 900 учащихся) и в Founex, коммуне кантона Во (La Châtaigneraie, 1 150 учащихся). Совет директоров уже изучает возможности дальнейшего роста, но не раньше, чем через четыре года.

В Collège du Léman, также предлагающем двуязычное образование, учатся 2 тысячи детей из 120 стран, плюс 260 человек в интернате. Директор этой школы, Марк Палома, полагает,

Collège du Léman (© Michel Perret



что популярность подобных школ объясняется все более осознанным желанием родителей дать своим детям «международное» - многоязычное, много-культурное, и много-религиозное образование.

[The Geneva School](#), с 170 учениками от 4 до 11 лет, единственная в кантоне, где преподавание ведется исключительно на английском языке, позиционирует себя как "классическая христианская школа".

Еще одна из известных школ - [Institut Florimont](#), предлагающая обучение на английском

и французском языках и определяет себя как "католическая школа, открытая для представителей всех конфессий". Своим дивизом школа избрала слова уже известного нашим читателям [Св. Франсуа де Саля](#) - "Не стоит довольствоваться хорошим, когда можно стремиться к лучшему".

Частные школы, год обучение в которых стоит 20 тыс. фр. и выше - далеко не лучший выход из положения для многих семей. Но у тех, кто хочет или вынужден дать детям англоязычное образование, просто нет выхода, так как система государственного образования в Швейцарии такой возможности не предоставляет. С другой стороны, тем, кто все же выберет государственную школу, предоставляются дополнительные уроки французского языка.

[школа в Швейцарии](#)

[школьное образование в Швейцарии](#)

Source URL:

<https://nashagazeta.ch/news/economie/v-zhenevskih-shkolah-net-svobodnyh-mest>